

面对疫情，留学去还是不去？

新冠疫情在全球蔓延，让不少学生被迫改变了留学计划。海外疫情的持续，签证和语言考试等的延期、暂停，让家长及学生对出国求学的选择更加审慎。疫情对学生的留学意愿影响几何？留学行业未来的发展前景又将怎样？

疫情走向影响留学意愿

得知英国曼彻斯特大学将为海外学生联系包机，以协助留学生按时返英开学的消息后，中国学生李梦晨稍稍松了一口气。

早在今年年初就拿到曼大录取通知书的她，之前面临着两难选择：去，新冠疫情在欧洲蔓延，风险难料；不去，曼大是她的理想院校，也基本不会有允许延迟入学的可能，如果放弃今年入学，就只能之后重新申请。

思量再三，与家人讨论过诸多方案后，她在心中已打定主意，还是要抓住这次机会，将出国求学的路走完。“但做出这样的决定确实很难，因为一边是疫情风险，一边是我多年梦想。”李梦晨说。

李梦晨的顾虑是现阶段不少留学生和准留学生心态纠结的缩影。除了对疫情未来走向的顾虑，教学方式的改变以及自身经济原因也使得一部分中国留学生选择延迟入学或放弃留学计划。随着秋季学期临近，不少学生对于究竟如何抉择更加焦虑。

“留学中的课程教学只是一部分，社团活动、实践经验、结交更多朋友等都是留学收获中非常重要的部分。但如今改为在线授课，学费只换来了课程教学这部分，坦白说并不划算。”王哲拿到了美国加州州立大学的录取通知书，学校此前已宣布今秋将继续提供线上教学，不开放校园。

与王哲观点相近的留学生不在少数，网络上曾有过“几十万上网课”的调侃，也曾一度引发热议。但出于防控疫情的考虑，学校在线授课确是无奈之举。

留学机构自谋转型

留学生“左右为难”，留学中介机构也是冷冷清清。一位就职于南京一家留学中介机构的培训老师告诉记者，疫情期间他所在的公司留学咨询量相较于去年同期下降明显，他所接待的学生与家长数量大幅下滑。为增加收入，这位身为澳大利亚海归的培训老师现在也做起了兼职英语家教的工作。

而在北京，一名负责美加留学的

机构主管向记者介绍说，他所接触的有意向留学的家庭，今年所需的决策时间更长，不仅是对新冠肺炎疫情的顾虑，不少家长也出于对国际关系未来走向的考量，在与学生讨论留学规划时更趋审慎。

留学市场遇冷，行业机构也在自谋转型。疫情期间，一些学生对线上科研及实习产品的需求有所增加，留学机构也在加速丰富产品构成，利用自身外部资源优势来应对疫情带来的冲击。

知名留学机构金吉列留学董事长朱燕民对未来的留学市场持审慎乐观态度，在他看来，留学市场整体趋势不会发生太大变化，仍将呈上升趋势，今年延期的留学生们会与明年正常申请的学生产生叠加效应。包括签证办理、学校申请、宿舍入住及配套的留学服务等多方面，都会给服务机构带来发展机会。

留学会回归平稳势头

面对外部影响，家长担忧日增。有专家预测，秋冬季很可能会有第二波疫情，在特效药与疫苗成功研发之前，留学生活很难完全回到正规。同时，新

冠肺炎疫情所带来的国际关系变化，是留学家庭考虑的深层次原因。那么，留学之路究竟又该如何规划？

不久前，《教育部等八部门关于加快和扩大新时代教育对外开放的意见》正式印发，重申将继续通过出国留学渠道培养我国现代化建设需要的各类人才。教育部国际司负责人表示，将大力完善“平安留学”机制，维护留学人员合法权益和切实利益，将应对疫情过程中摸索出的行之有效的做法进一步制度化、常态化。特殊时期对出国留学的影响是暂时的，将积极开拓优质教育资源合作渠道，拓展出国留学空间。

尽管目前疫情给海外求学带来不小影响，也很可能会在一段时间内持续，但不少业内人士仍对留学发展前景保持乐观。新东方前途出国总裁孙涛此前表示，从长远来看，留学生对出国之路的选择会更加审慎，但这种审慎更多源于对国际环境及学生健康风险的担心，而并非不认可留学价值。他相信，外部环境稳定之后，留学会继续回归平稳势头。

据人民网

去留学

不去留学

福彩生日趴狂欢进行时！快看第三波领券攻略！



8月6日至8月15日，“福彩生日趴 好礼送万家”活动第三部分“种福彩 福运加倍”开始啦！中福彩中心在大众点评APP和美团APP开展“种福彩、福运加倍”活动，活动参与者在活动页面种植自己的“福树”为福彩生日送祝福，并通过好友分享的方式，积累福气值使“福树”茁壮成长，好友助力越多，领取的福彩体验券越多。还不快来和小编一起看看如何参与！

参与方式：用户可通过大众点评APP首页“每日福利”版块中的“更多福利”点击进入“种福彩”活动页面参与活动；用户也可通过美团APP，打开首页，点击活动页面参与活动。

本次活动发放总计约1000万元的福彩体验券，福彩体验券面值分为10元、20元和30元三种，每天发放一定数量，发完为止。

如何兑换体验券：用户获取的福彩体验券二维码将存入美团或大众点评APP用户卡包中，用户使用活动平台提供的“附近门店”导航功能，到指定的福利彩票销售场所兑换相应金额的福利彩票，体验券二维码有效期为5天，过期不兑换视为自动放弃，体验券将被重新派发。

广告